
 
Sabado 16 de Febrero, 2008 
Plaza de Futból, Tamarindo 
Discurso Jorge Chavarria 

Alcalde de Santa Cruz, Gte 
 
Señores, Señoras, niños y vecinos de Tamarindo muchas gracias por estar aquí, 
me da mucho gusto verlos nuevamente a todos y a los vecinos de San José de 
Pinilla, de Hernández, de Villa Real, de Santa Rosa, del Llanito, de Brasilito, de 
Flamingo, de los pueblos costeros del Pacifico Norte como lo son Nosara, 
Samara, Marbella, Playa Junquillal y no sé si me faltó alguno más, pero 
bienvenidos  a todos. 
La presencia de ustedes es una prueba del interés que despierta un pueblo ante 
un problema como lo es el desarrollo sin buena planificación. 
En el distrito de Tamarindo existe una intensa actividad de todo tipo:, marítima, 
turística, comercial, agropecuaria, pesquera, que da sustento, directamente e 
indirectamente a todos nosotros.  
A pesar de que esta zona representa un activo estratégico para el avance de 
nuestro cantón debemos reconocer que ha sido una tarea difícil para una 
pequeña municipalidad como lo es Santa Cruz, aprovechar cabalmente, 
manejar, y proseguir con un fuerte control, la masiva cantidad de proyectos que 
llegan a  cada uno de nuestros  despachos municipales . 
El objetivo por mejorar nuestros servicios municipales es sincero. Pero la 
metodología para obtener resultados y las medidas que anteriormente se  
aplicaban han tenido que irse mejorando de acuerdo a las necesidades. 
 
Este nuevo consejo se ha rodeado por primera vez en la historia de esta 
municipalidad de profesionales en cada una de las áreas de cada departamento 
Municipal. 
La intención de proteger el medio ambiente y nuestra cultura ha sido un sincero 
compromiso por parte del nuevo gobierno local. 
En la ultima década, nuestras riquezas naturales han sido destruidas sin 
planeación, ni sensibilidad.  
Asimismo, los nuevos asentamientos humanos  de la región y muchas 
actividades económicas han crecido sin orden ni respeto al medio ambiente. 
Poniendo presión en las necesidades básicas de infraestructura, así obligando a 
un gobierno central y local sin presupuesto hacer de tripas corazón para hacer 
mejoras cuando se puede. 
El mayor riesgo que enfrenta la civilización actual, como tal, como humanidad, 
está precisamente en el deterioro del medio ambiente con los problemas que 
hoy están teniendo cada vez más relevancia: el calentamiento global, la 
alteración climática y otros problemas que nos toca enfrentar ahora como 
costarricenses . 
Es mucho lo que hemos perdido, por ignorancia, por descuido, por abuso, y a 
todos nos duele la destrucción y el despilfarro de nuestros recursos naturales.  
A todos nos indigna el daño a veces irreversible de los ecosistemas, a todos nos 
agravia la contaminación en playas, en esteros y en mares.  
La falta de planeación no sólo ha reducido la calidad de vida de la gente y 
limitado la competitividad de los sectores productivos del turismo, sino que 
además ha propiciado divisiones, conflictos e ilegalidad.  
Es hora de poner orden en nuestros comunidades y costas, es hora de poner 
orden en nuestro país y a la par que impulsamos el desarrollo productivo, 
también debemos respetar la naturaleza. 
Por eso hoy decimos: basta a la contaminación de nuestros litorales y mares, 
basta a la destrucción de nuestros recursos naturales, basta al crecimiento 
desordenado de los asentamientos humanos en las costas.  
Y si, al mismo tiempo, decir adelante con la inversión armónica con el medio 
ambiente, adelante con el crecimiento ordenado en los litorales del Cantón de 
Santa Cruz y la costa Guanacasteca. Adelante, en pocas palabras, con el 
desarrollo sostenible.  



Para evitar una catástrofe ambiental debemos pensar de manera diferente y 
actuar con rapidez, porque no tenemos tiempo que perder. La situación 
empeorará si no tomamos las medidas adecuadas.  
 
Nosotros partimos de la premisa de que sí es posible conciliar el cuidado del 
medio ambiente con la competitividad de los sectores productivos y con el 
desarrollo social. 
Aprovechándola racionalmente, la riqueza de nuestros recursos debe ser vida 
digna, fuente de vida digna para los costarricenses, no sólo de hoy, sino del 
mañana.  
 
Las actividades económicas y las políticas públicas deben contribuir al 
aprovechamiento racional de nuestros recursos naturales y no a su destrucción.  
Para avanzar en esa dirección, me comprometo como Alcalde de Santa Cruz a 
darle el seguimiento ordenado para que se apruebe cuanto antes el plan 
regulador de este distrito y  al igual me comprometo en pedirle al presidente de 
la Republica el honorable Dr. Oscar Arias Sánchez en que nos apoye para crear 
de Tamarindo un proyecto satélite de rescate ambiental bajo el programa “Paz 
con La Naturaleza”. 
 
Así demostrando que el programa sirve. 
 
Rescatar Tamarindo es llevarse un flor en el ojal, es buena prensa internacional, 
es esperanza para los pueblos pequeños, es darle cabida a la posibilidad del 
desarrollo sostenible. 
En también formar un marco estructural de patrón a seguir por otras 
comunidades de las costas costarricenses con los mismos problemas de 
infraestructura y desarrollo sin planificación que tiene Tamarindo. 
Con este programa, daremos certidumbre y seguridad a nuestras comunidades, 
pero más que eso, la convertiremos en una fuente perdurable de vida y de 
ingreso monetario para quienes  sepan desarrollar  proyectos dentro de un 
marco de sostenibilidad. 
En este proceso de regulación no partimos de cero. 
Hacia fines del año pasado, Don Oscar publico su intención de firmar un decreto 
para el ordenamiento en nuestro país. 
 
En mi Gobierno, cuando este decreto sea oficial, le daremos cumplimiento 
puntual ordenando. 
Y es por eso que hoy humildemente le pido al pueblo  
que trabajen en estrecha coordinación con sus asociaciones locales y con 
nuestro municipio.  
 
Seria una catástrofe económica y ambiental si no actuamos con rapidez, no 
tenemos tiempo que perder. La situación empeorará si no tomamos las medidas 
adecuadas. 
El ordenamiento territorial también nos va a servir para identificar la vocación y 
potencial productivo de cada zona, no se trata de cancelar las actividades 
productivas, el desarrollo o la inversión extranjera,  se trata de aplicar acciones 
armónicas con el medio ambiente y al propio tiempo, al hacerlo garantizar su 
perdurabilidad en el futuro.  
El Ordenamiento Ecológico nos permitirá, además, responder a los retos 
planteados por el cambio climático global. Así haciendo nuestra parte como 
seres humanos en proteger los recursos naturales para nuestras próximas 
generaciones. 
 
Por un Costa Rica Verde! 
Por un Guanacaste Verde! 
Por Un Santa Cruz Verde! 
Por Un Tamarindo Verde! 
 
Muchas Gracias! 
 


